

# 当心! 拖把成伤人利器

□文/图 本报记者 吴艳敏

家里的拖把暗藏风险,竟然能成伤人利器。“我在家用拖把拖地时,拖把顶端的塑料头突然脱落,抽回的拖把杆直接刺伤我的大腿部。”近日,家住市区泰山路南段的周先生告诉本报记者。周先生提醒市民在购买拖把和扫把时,一定要选择塑料头和钢管连合度好的,要人受伤的是自己。3月23日,记者走访市场调查。

## 事件:

**塑料头脱落 拖把杆直戳大腿**

周先生早上吃过饭,就拿起拖把拖起地。“我一边拖地一边哼着歌。客厅拖一半时,拖把的塑料把手突然脱落,露出边缘锋利的不锈钢杆直接戳到我的大腿上。”周先生告诉记者。

周先生的大腿被戳破了一道5厘米左右的口子。“当时鲜血直流,爱人和我赶紧去了医院。医生当时给我打了破伤风,由于伤口太大,还缝了三针。”周先生说。

“家里用的这个拖把是两年前从超市购买的,当时还送了个备用海绵拖头。之前涮拖把的时候,塑料把手和拖把杆也分开过,当时也没注意,大家以后再用这种拖把一定要小心。”

## 调查:

**塑料头加金属杆成拖把“标配”**

记者走访商场和五一路日杂店,发现很多拖把和扫把都是用塑料头加金属杆的配置,也没有国家标准规范,价格在20元~40元之间。记者观察到此类拖把和扫把的塑料头和拖把杆的接缝不够严实,基本都是直接套在钢管上,并没有用螺丝等固定。

“超市里现在的拖把和扫把基本上都是塑料头和金属杆组合的,很多市民购买回家使用方便,还会再购买的。我还没有听说过拖把伤到人的事儿。”某超市的一位工作人员说。

记者在市区交通路某超市看到这里的拖把和扫把从十几元到几百元不等,拖把杆顶端都套有塑料头,除了一款拖把的拖把杆是塑料材质的,其他均为不锈钢材质。

记者拿了一个标价为100多元的



在拖地过程中,没有固定的拖把头和拖把杆很容易分离。



金属拖把杆很锋利。

就没有相关规定。只能建议市民购买时,要购买有明确厂名、厂址、说明书等的拖把和扫把,保留发票和凭证。“家中已在使用该种拖把的市民,使用前检查一下拖把金属杆顶端,若塑料头容易脱落,管口顶端较为锋利的,可用砂纸或砂轮打磨锋利部分,防止伤人。若塑料头容易脱落的也可缠绕几圈透明胶带加固,以防止发生意外。”

## 医生:

**做家务时最好戴上手套**

对于该情况,记者采访了中医院皮肤科主任医师马仲达,他表示,人的皮肤比较脆弱,在家里打到卫生的时候,手上最好是戴上手套保护手部,使用工具要量力而行。“特别是拖地的时候,尽量幅度不要太大。在家里受伤出血,如果严重者尽量及时到医院处理伤口。不要用面巾纸、卫生纸包扎伤口。”马仲达说。

马仲达建议,如果伤口不大,只是很深,可以用双氧水、生理盐水依次冲洗后,碘伏消毒无菌包扎,口服消炎药预防感染;如果伤口较深,则需要去医院进行清创缝合,被细菌较多或生锈的金属管割伤,还要及时注射破伤风针;另外,要注意伤口卫生,按时换药,预防感染,不吃海鲜、辛辣食物,忌烟酒。

## 结果:

**没有对应的国家标准**

一位业内人士表示,目前市面上的拖把和扫把并没有对应的国家标准,对于拖把和扫把顶端的塑料头的固定情况和金属杆的安全性也

出门看天

我市本周天气阴晴不定,气温犹如过山车起起伏伏,大家能感受到四季,最高气温会飙升到29℃,29℃短袖真的可以穿起来了。但是小伙伴不要高兴得过早,29℃的高温也只是昙花一现。29~30日受较强冷空气影响,会刮起偏北风5-6级,气温也会陡转直降10℃,有阵雨或雷阵雨。

前半周和后半周温差大,爱美的姑娘们要根据气温变换单衣和棉衣。

**今后三天天气**

3月26日		晴间多云 12℃~24℃
3月27日		晴间多云 15℃~28℃
3月28日		晴间多云 16℃~29℃

感谢王颖提供信息

# 吃带红丝甘蔗 拉肚子住院

医生:切勿食用变质甘蔗

□本报记者 吴艳敏

“吃了一截带红丝的甘蔗,没想到把自己吃的住院了。”近日,家住市区泰山路的赵女士怎么也没有想到,吃甘蔗后出现中毒住院。3月23日,记者进行了调查采访。

## 事件:吃带红丝的甘蔗拉肚子住院

赵女士下班回家看到茶几上放着几根4天前买的削好皮的甘蔗,就随手拿了一截。“刚吃到嘴里,就感觉有些不对劲,说不来一股怪味儿。咬了一口,发现里面有红丝。当时我也没想太多,就把那节甘蔗吃了。可是,当天晚上,我就感觉肚子不舒服,浑身发冷,还不不停地腹泻。”

“我妈给我拿了治腹泻的药,可是,吃后也不见效,就赶紧去医院。”赵女士告诉记者,到医院检查后,医生说是因为吃了带红丝变质的甘蔗造成中毒。

记者走访了我市水果批发市场和水果店发现,卖甘蔗的已经不多。一水果店的工作人员告诉记者:“一般甘蔗都是在11月、12月份左右成熟,现在的甘蔗都是储存的,我们水果店从过完年就不卖甘蔗了。”

随后,记者来到市区湘江路水果批发市场,一水果批发店老板告诉记者:“现在市场上的甘蔗,一般都是储存的,那些红心甘蔗是因为储存不当造成的。”

## 医生:红丝甘蔗不能吃

市中医院脾胃病科主任医师焦杰告诉记者,甘蔗发红实际上是霉变的一种表现,而霉变的甘蔗会产生一种叫“节菱孢菌”的霉菌,这种菌会分泌3-硝基丙酸,这是一种有毒物质。

“市民食用霉变甘蔗,最初症状为一时性的消化系统紊乱,如恶心、呕吐、腹痛、腹泻,随后出现头痛、头昏和复视等神经系统症状。轻者很快恢复,较重者胃肠道症状加重,频繁恶心、呕吐,并可发生昏睡。重者可能出现抽搐症状,甚至大小便失禁,直至昏迷。”焦杰告诉记者。

焦杰告诉记者:“虽然各人体质不同,有些人食用红心甘蔗后中毒症状较轻,未能引起重视,但还是不要心存侥幸,一旦发现红心甘蔗还是不要吃。”

## 分类信息

2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元

本版对所有信息的手续都严格进行审查,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。

联系电话: 0395-3132295 3117189 13781707655

## 易经研究

生意 财运 考试 工作  
婚姻 生克化解 起名 家居布局  
新房规划 地理勘察

电话: 15803958920 赵老师 15603958221  
辽河路与舟山路交叉口向东100米路南农行家属院

## 欢迎刊登 分类信息

## 出租出售

西邻京港澳南高  
速口,厂房仓库有出  
租(含办公室),面积  
2000平方米,  
13939509785。

## 家政服务

**洁爽保洁公司**  
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗  
石材 地毯 专业外墙漆  
61884458 13653950591

## 创世纪情缘婚介

(漯河店) CCTV-15套 11:56  
CCTV-7套 22:35  
全国连锁 品牌婚介  
中国婚介行业知名品牌

女, 29岁, 未婚, 1.62米, 本科, 医疗系统, 温柔善良, 优雅大方, 愿年龄相当、有责任心、上进心、有眼缘的男孩为伴。电话: 5761314 微信: 1426269009

女, 53岁, 离异, 1.59米, 经商, 有住房, 有一女孩大学毕业, 形象气质佳, 精明能干。愿年龄相当、有稳定收入或经商、有爱心包容心和责任心的男士为伴。电话: 5561314 微信: csjqy5761314

男, 60岁, 离异, 1.70米, 经商, 有房有车, 干净利落, 具有领导风范, 经济条件佳。愿形象气质好、孝顺善良持家女士。电话: 5761314 微信: 14269009

男, 29岁, 未婚, 1.8米, 企业技术人员, 阳光帅气, 精明能干。愿30岁以内、温柔善良、有修养、孝顺持家的女为伴。电话: 5561314 微信: csjqy5761314

地址: 人民路昌建广场写字楼1701室  
电话: 18939531265 3380177 5761314  
微信号: csjqy5761314  
qq: 642739137  
WWW.YHC.UJT.CC

传递最实用的生活资讯

## 婚介信息

**世纪缘**  
白领相亲会所  
2003年~2018年  
世纪缘全城寻找  
诚心找对象的人

地址: 市人民路美盛大厦B座十楼  
相亲热线: 3398505 2121213

●征婚: (31897) 男, 30岁, 1.78米, 未婚, 企业单位上班, 踏实可靠。愿性格开朗的女孩。电话: 13193907179 微信: 13193907179

●征婚: (91810) 女, 45岁, 1.67米, 离异, 教育系统, 有内涵, 懂生活, 愿照顾人的男士。电话: 18839527539 微信: luoh6179

●征婚: (91709) 男, 53岁, 1.73米, 离异, 热爱生活, 责任感强, 愿顾家宽容的女士。电话: 13193907179 微信: 13193907179

●征婚: (62468) 女, 39岁, 1.60米, 离异, 经商, 性格开朗, 珍惜感情, 愿成熟稳重的男士。电话: 13137960297 微信: luoh6179